Zápis

z pracovného stretnutia zástupcov zamestnávateľa a zástupcov zamestnancov
 konaného dňa 24. mája 2017
Pracovné stretnutie so zástupcami odborových centrál (ďalej iba „OC“) otvoril a viedol           za Železničnú spoločnosť Slovensko, a.s. hlavný kolektívny vyjednávač Mgr. Jozef Luha. 
Mgr. Jozef Luha informoval prítomných zástupcov OC o programe stretnutia, ktorého predmetom bolo:

· v prvej časti

1. kolektívne vyjednávanie k zmene č. 3 do smernice / Pracovný čas a doba odpočinku,

2. kolektívne vyjednávanie k zmene č. 9 do smernice odmeňovanie zamestnancov,

3. kolektívne vyjednávanie k zmene č. 2 do Smernice o úprave pracovného času zamestnancov (Turnusový poriadok),

· v druhej časti

1. prerokovanie zmeny č. 1 do organizačného poriadku Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s. č. 1_35_ORLZ_v4,

2. prerokovanie zmeny č. 10 do Katalógu profesií (povolaní),

3. prezentácia – „Pilotná implementácia odmeňovacieho systému na stredisku – Údržba“,

4. rôzne.
Následne uviedol, že v rámci pracovného stretnutia bude ešte prítomný zástupca úseku prevádzky, ktorý predloží na podpis na základe vopred prevedených meraní vzájomne dohodnuté predpisy týkajúce sa stanovenia nevyhnutných technologických časov. Mgr. Jozef Luha požiadal zástupcov OC o vyjadrenie sa k navrhovanému programu, prípadne o jeho zmenu alebo doplnenie. 
OC s programom podľa návrhu zamestnávateľa súhlasili.

Vzhľadom k tomu, že v rámci prvej časti išlo o kolektívne vyjednávanie, zamestnávateľ vykonal prezenciu účasti. Zamestnávateľ na základe oznámenia NKOS-Ž, že sa dňa 24.5.2017 nemôže z vážnych dôvodov zúčastniť tohto stretnutia, informoval, že NKOS-Ž v rámci tohto stretnutia poverilo svojim zastupovaním FVČ. Zamestnávateľ požiadal ostatné OC o stanovisko, resp. o vyjadrenie sa k uvedenému.  Zástupcovia OC súhlasili. Účasť prítomných je zaznamenaná v prezenčnej listine. Za overovateľov zápisu z tohto pracovného stretnutia boli stanovení za OZŽ Bc. Ľudevít Mikloš, za FS Peter Dubovský, za FVČ Milan Šandor a za zamestnávateľa Mgr. Jozef Luha. 
Mgr. Jozef Luha pristúpil k bodom programu. 

Bod č. 1 – kolektívne vyjednávanie k zmene č. 3 do smernice / Pracovný čas a doba 

                  odpočinku
Zamestnávateľ informoval prítomných zástupcov OC o zmene č. 3 do smernice / Pracovný čas a doba odpočinku, ktorej predmetom je zosúladenie tejto smernice so Zákonníkom práce pri vykonávaní práce nadčas týždenne, a to doplnením slova „v priemere“ a rozšírenie výnimky z povinnosti používania elektronického dochádzkového systému u profesie „vodič CMV“. Súčasne uviedol, že účinnosť tejto zmeny zamestnávateľ navrhuje od 1.6.2017. Požiadal zástupcov OC o spoločné stanovisko k tomuto bodu.

Návrh zamestnávateľa:

„S účinnosťou od 01. júna 2017 zapracujte zmenu č. 3 do smernice / Pracovný čas a doba odpočinku č. 2_108_ORLZ_v1 nasledovne:

1) Článok 5 – Práca nadčas

· v bode 4 v prvej odrážke doplňte pred číslo 8 slovo „v priemere“
2) Príloha č. 4 – Výnimky z povinnosti používania elektronického dochádzkového systému

· v poslednej odrážke vypustite bez náhrady čiarku a za ňou slová „ktorí sú pridelení členom predstavenstva“

Zástupcovia OC súhlasili so zmenou č. 3 do smernice / Pracovný čas a doba odpočinku podľa návrhu zamestnávateľa.  
Bod č. 1 – kolektívne vyjednávanie k zmene č. 3 do smernice / Pracovný čas a doba odpočinku – bol odsúhlasený podľa predloženého návrhu zamestnávateľom a kolektívne vyjednávanie k tomuto bodu bolo ukončené. 

Bod č. 2 – kolektívne vyjednávanie k zmene č. 9 do Smernice odmeňovanie 

                  zamestnancov

Mgr. Jozef Luha informoval zástupcov OC o zmene č. 9 do Smernice pre odmeňovanie zamestnancov, ktorej predmetom je úprava poskytovania osobitného príplatku za vedenie IC, EC a SC vlakov. Zamestnávateľ v rámci tejto zmeny navrhuje poskytovanie príplatku             za riadenie a obsluhu HKV a sprevádzanie IC, EC a SC vlakov v zmysle nových nasledovných podmienok:
1. V čl. 4 ust. 4.6 v bode 3 sa ruší písmeno c). Doterajšie písmeno d) sa označuje ako písmeno c).

2. V čl. 4 sa vkladá nové ust. 4.11, ktoré vrátane nadpisu znie:

„4.11  Príplatok za riadenie a obsluhu HKV  a sprevádzanie IC, EC a SC vlakov

1. Účelom poskytovania príplatku za riadenie a obsluhu HKV na vlakoch kategórie IC, EC a SC a za ich sprevádzanie je finančne motivovať vybraný okruh zamestnancov podieľajúcich sa na ich vozbe a sprevádzaní.

2. Príplatok je možné poskytovať zamestnancom vo vybraných profesiách nasledovne:

a) rušňovodičom, ktorí vykonávajú riadenie a obsluhu HKV na EC a SC  vlakoch, a vlakvedúcim sprevádzajúcim EC a SC vlaky. Príplatok patrí v čiastke 0,166 € / hod. za skutočne odpracovaný čas v uvedenej činnosti, 

b) rušňovodičom, ktorí vykonávajú riadenie a obsluhu HKV na IC vlakoch. Príplatok patrí v čiastke 1,666 € / hod. za skutočne odpracovaný čas v uvedenej činnosti,

c) vlakvedúcim sprevádzajúcim IC vlaky. Príplatok patrí v čiastke 1,250 € / hod.              za skutočne odpracovaný čas v uvedenej činnosti.   

3. Uvedený príplatok je možné poskytovať v rámci prideleného objemu mzdových nákladov. Konkrétne podmienky a postup, na základe ktorého bude zamestnancom poskytovaný, určí riaditeľ sekcie riadenia prevádzky.“

Mgr. Jozef Luha požiadal zástupcov OC o spoločné stanovisko k tomuto bodu.

Zástupcovia OC k tomuto bodu, ako aj k nasledujúcemu bodu týkajúceho sa kolektívneho vyjednávania k zmene č. 2 do Smernice o úprave pracovného času zamestnancov ZSSK (Turnusový poriadok) požiadali zamestnávateľa o prestávku. O túto prestávku OC požiadali  s tým, že po nej predložia spoločné stanovisko k obom bodom, čiže aj k zmene č. 9            do Smernice pre odmeňovanie, aj k zmene č. 2 do Smernice o úprave pracovného času zamestnancov ZSSK (Turnusový poriadok), v rámci ktorej zamestnávateľ navrhol:

1) V Článku 4 – Pracovná zmena, ust. 4.1 Dĺžka pracovnej zmeny 

· znenie bodu 2 nahraďte nasledovným znením:

„U zamestnanca v profesii rušňovodič nemôže dĺžka pracovnej zmeny prekročiť 13 hodín s výnimkou prípadov uvedených v bode 3 tohto ustanovenia 4.1.“

· znenie bodu 3 vypustite bez náhrady, následne bod 4 a 5 prečíslujte na bod 3 a 4

· v bode 3 vypustite bez náhrady slová „a 3“

· v bode 3 v písm. c) na konci vety za zátvorku miesto bodky vložte čiarku a doplňte znenie „pričom dĺžka pracovnej zmeny nesmie prekročiť 15 hod.“
2) V Článku 4 – Pracovná zmena, ust. 4.2 Mimoriadne predĺženie pracovnej zmeny
· v bode 3 nahraďte slová „nad 12 hodín“ na slová „nad 13 hodín“

Zamestnávateľ s uvedeným návrhom OC súhlasil. 

OC po prestávke navrhli zamestnávateľovi z dôvodu prebiehajúcich zasadnutí niektorých OC prerušiť kolektívne vyjednávanie k obom bodom. Súčasne navrhli pokračovať v kolektívnom vyjednávaní k týmto bodom dňa 21.6.2017 alebo dňa 28.6.2017 s tým, že OC v dohodnutý deň predložia k týmto bodom spoločné stanovisko. 
Po tomto stanovisku, sa sociálni partneri dohodli na prerušení kolektívneho vyjednávania k zmene č. 9 do Smernice pre odmeňovanie zamestnancov a k zmene č. 2 do Smernice o úprave pracovného času zamestnancov ZSSK (Turnusový poriadok) a pokračovaní v ňom dňa 28.6.2017 so začiatkom o 09:00 hod. v zariadení Valčík na Podkolibskej č. 1 v Bratislave. 

Bod č. 2 – kolektívne vyjednávanie k zmene č. 9 do Smernice pre odmeňovanie zamestnancov – bol prerušený. Kolektívne vyjednávanie k tomuto bodu bude pokračovať v zmysle dohody sociálnych partnerov dňa 28.6.2017.
Bod č. 3 – kolektívne vyjednávanie k zmene č. 2 do Smernice o úprave pracovného času zamestnancov ZSSK (Turnusový poriadok) – bol prerušený. Kolektívne vyjednávanie k tomuto bodu bude pokračovať v zmysle dohody sociálnych partnerov dňa 28.6.2017. 

Po tejto časti pokračovalo pracovné stretnutie nasledovným programom:

Bod č. 1 – prerokovanie zmeny č. 1 do Organizačného poriadku Železničnej 

                  spoločnosti Slovensko, a.s. č. 1_35_ORLZ_v4
Mgr. Jozef Luha informoval o zmene do Organizačného poriadku Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s., ktorej predmetom je zmena na úseku ekonomiky a informačného manažmentu (UEIM). Uviedol, že táto zmena sa týka úpravy vnútornej štruktúry na sekcii informačných technológií s tým, že pôvodné oddelenie prevádzky IT sa ruší a následne sa zriaďujú nové oddelenia, a to oddelenie bezpečnosti ICT a podporných prevádzkových IS, oddelenie zákazníckych systémov, oddelenie prevádzky infraštruktúry a IS a oddelenie podpory aplikácií a ERP. Ostatné organizačné útvary zostávajú bez zmien. Účelom tejto zmeny Organizačného poriadku Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s. je zefektívnenie systému riadenia a činností na tejto sekcii. Mgr. Jozef Luha požiadal zástupcov OC o vyjadrenie sa k tomuto bodu.
FS – informovala sa, či v prípade vykonania tejto zmeny zostane počet zamestnancov        na sekcii informačných technológií zachovaný.

Mgr. Jozef Luha uviedol, že uvedené zmena nebude mať žiadny vplyv na zamestnanosť. Počet zamestnancov na sekcii informačných technológií zostane zachovaný.
Bod č. 1 – prerokovanie zmeny č. 1 do Organizačného poriadku Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s. č. 1_35_ORLZ_v4 – bol prerokovaný.
Bod č. 2 – prerokovanie zmeny č. 10 do Katalógu profesií (povolaní)
Mgr. Jozef Luha informoval zástupcov OC o zmene č. 10 do Katalógu profesií (povolaní). Uvedená zmena bola vykonaná v súlade s vykonanými organizačnými zmenami k 1.1.2017 a k 1.4.2017. Touto zmenou dochádza k úprave niektorých profesií, ďalej k úprave rozpätia tarifného zaradenia a zrušenia a súčasne i doplnenia nových profesií. Zamestnávateľ uvedenú zmenu navrhuje s účinnosťou od 1.6.2017. Návrh zmeny č. 10 do Katalógu profesií (povolaní) bol OC predložený v dostatočnom časovom predstihu, preto Mgr. Jozef Luha priamo požiadal zástupcov OC o vyjadrenie sa k tomuto bodu.
FS – v uvedenej súvislosti sa informovala, či v rámci všetkých vykonaných zmien budú zmenené a upravené i profily pracovných miest. 

Mgr. Jozef Luha uviedol, že všetky zmeny budú vykonané a zapracované aj v rámci profilov pracovných miest.  
Bod č. 2 – prerokovanie zmeny č. 10 do Katalógu profesií (povolaní) – bol prerokovaný.         
Z dôvodu krátkosti času Mgr. Jozef Luha navrhol, aby pracovné stretnutie následne pokračovalo bodom rôzne. OC s uvedeným návrhom súhlasili. 

Bod č. 3 - rôzne

FS – uviedla, že zo strany generálneho riaditeľa boli informovaní, že na podnet vedenia Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s. bolo zo strany odboru riadenia ľudských zdrojov vykonané stretnutie s vedúcimi zamestnancami a so zamestnancami – prednostami stredísk prevádzok, ktorého sa sám zúčastnil. Účelom stretnutia bolo vysvetlenie si ustanovení týkajúcich sa pracovného času, najmä práce nadčas a používania dohôd vyplývajúcich z jej tvorby a evidencie. Súčasne títo zamestnanci boli upozornení na dodržiavanie predpísaných tlačív, resp. dohodnutých dohôd. V tejto súvislosti sa FS informovala, prečo i napriek tomu niektorí zamestnanci stále neakceptujú tieto tlačivá, resp. dohodnuté dohody. Uviedla, že i napriek uvedenému stretnutiu sa na niektorých pracoviskách naďalej používajú a neustále sa podsúvajú zamestnancom na podpis tzv. nejaké vymyslené dohody, ktoré sú podľa FS „pod ľudskú dôstojnosť“. Dokonca je bežné, že tieto tzv. „dohody“ sú antidatované. V tejto súvislosti upozornila, že všetci zamestnanci sú v zmysle Pracovného poriadku povinní dodržiavať všetky interné predpisy a nariadenia vrátane dohodnutých a predpísaných tlačív a dohôd. FS požiadala, aby v prípade neustáleho porušovania, neplnenia si povinností v zmysle Pracovného poriadku a nedodržiavania interných dokumentov, bol takýto zamestnanec upozornený na porušovanie s následne vyvodenými dôsledkami. FS súčasne upozornila, že sleduje vzniknutú situáciu veľmi pozorne a vníma súčasný stav ako stav hľadania zodpovedných, pričom zo strany riadiacich zamestnancov na UP neraz zaznieva, že za takéto inštrukcie je zodpovedný ORLZ. Podľa názoru FS však zodpovedné ORLZ nie je, nakoľko ORLZ si v zmysle platnej legislatívy splnil a plní všetky povinnosti a tiež jasným spôsobom inštruoval zodpovedných líniových riadiacich zamestnancov, čo je ich povinnosťou a ako majú postupovať.     
FS -  taktiež uviedla, že FS je známe, že niektorí zamestnanci v profesii rušňovodič pracujú aj u iných súkromných dopravcov bez toho, aby mali súhlas od zamestnávateľa. Týmto činom porušujú predovšetkým  Pracovný poriadok a zneužívajú prostriedky Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s. vynakladané na udržiavanie odbornej a zdravotnej spôsobilosti pre iné firmy, čím narušujú fungovanie korektnej hospodárskej súťaže a je predpoklad, že takíto zamestnanci tiež porušujú pravidlá pracovného času a odpočinku, nakoľko kontrola v tomto smere neexistuje. FS požiadala, aby zamestnávateľ v prípade takéhoto zistenia riešil situáciu v zmysle Pracovného poriadku bez ohľadu na to, či takýto zamestnanec vykonáva činnosť v osobnej alebo nákladnej doprave. 
FS – informovala sa, prečo zamestnávateľ novoprijatým zamestnancom v profesii rušňovodič a vlakvedúci  už v prvotnej v pracovnej zmluve pri nástupe do zamestnania určuje v prípade cestovných náhrad  podmienky na sčítavanie časov a krátenie stravného. FS uviedla, že takýto zamestnanec ešte nevykonáva ani samostatnú činnosť a nemôže vedieť čo a ako si bude cestovné náhrady účtovať. Určovať im tieto podmienky už pri nástupe je podľa FS proti dobrým mravom, nakoľko sa logicky zamestnanec nemôže slobodne vyjadriť k niečomu, čo ešte ani prakticky nepozná. V tejto súvislosti FS požiadala, aby takéto praktiky vzhľadom k firemnej kultúre Železničnej spoločnosti Slovensko, a.s. boli okamžite zastavené. 

FS – požiadala v rámci pracovného stretnutia dňa 28.6.2017 predložiť rozbor hospodárenia, resp. výsledok účtovnej závierky za rok 2016. 
FS – požiadala o zriedenie pracovnej skupiny za účasti zamestnancov odboru riadenia ľudských zdrojov a niektorých zástupcov OC, ktorá sa bude komplexne zaoberať vývojom miezd od roku 2005. 

FS – uviedla, že FS má veľmi pozitívne ohlasy na poskytovateľov rekondičných pobytov. Požiadala, či by v prípade nového obstarania mohli zostať pôvodný poskytovatelia, a to Turčianske Teplice a Bardejov.

OZŽ – na základe požiadavky FS navrhlo medzi profesie, ktoré majú nárok na rekondičný pobyt, uvažovať i o doplnení profesie osobný pokladník.

OZŽ – uviedlo, že po pracoviskách sú distribuované dotazníky určené na zisťovanie spokojnosti zamestnancov. V tejto súvislosti sa informovalo, prečo o týchto dotazníkoch neboli zástupcovia OC informovaní. Súčasne OZŽ uviedlo, že spokojnosť zamestnancov už bola zisťovaná externou spoločnosťou a jej výsledky pre niektoré profesie, resp. niektoré organizačné útvary boli nie veľmi uspokojivé. Z uvedeného prieskumu vyplynulo, že práve niektorí línioví manažéri sú tzv. tŕňom spokojnosti zamestnancov. V tejto súvislosti sa OZŽ informovalo, či zamestnávateľ očakáva, že týmto novým prieskumom dosiahne iné výsledky.  
OZZŽ – vzhľadom na pripomienku OZŽ a na základe skúseností navrhlo, či zamestnávateľ neuvažuje so začatím testovania líniových zamestnancov, prípadne s ich zaradením medzi profesie, ktoré musia mať, či už odbornú alebo profesijnú skúšku.    

Mgr. Jozef Luha uviedol, že pripomienkami a podnetmi vznesenými zástupcami OC na tomto stretnutí sa bude zamestnávateľ zaoberať. 

Bod č. 3 – rôzne – bol ukončený.

Mgr. Jozef Luha privítal zamestnancov zmenového tímu, ktorým následne odovzdal slovo, a ktorých úlohou bolo prezentovať a informovať zástupcov OC o pilotnej implementácii odmeňovacieho systému na stredisku – údržba. 
Bod č. 4 – prezentácia – „Pilotná implementácia odmeňovacieho systému na stredisku 

                  – Údržba“
Zmenový tím v rámci prezentácie prezentoval podnety, postrehy a postupy vyplývajúce z implementácie nového odmeňovacieho systému na údržbe. Podotkol, že táto implementácia sa prvotne v rámci pilotnej implementácie dotkne iba pracoviska správy údržby a opráv Bratislava. Opätovne v tejto súvislosti, tak ako pri prvej prezentácii, ktorá sa uskutočnila dňa 2.3.2017, vyzval zástupcov zamestnancov k vzájomnej spolupráci. Zástupcovia OC k danej téme vzniesli niekoľko zásadných pripomienok. FS sa v tejto súvislosti informovala, či zmenový tím vníma ako vhodné a systémové vybrať skupinu 1/100 zamestnancov, vytvoriť im nadštandardné pracovné podmienky a následne im pridať           na plate cca cca 25%, pretože pracujú v najlepších podmienkach a sú tzv. „výkladnou skriňou firmy“. Odpoveďou zo strany zmenového tímu bolo, že tento stav, resp. takéto riešenie by bolo „veľmi zlé“.  
Po vzájomnej diskusii Ing. Ľuboš Polakovič, PhD. zástupcom OC v závere poďakoval. 
Bod č. 4 – prezentácia – „Pilotná implementácia odmeňovacieho systému na stredisku – Údržba – bol ukončený.

Zamestnávateľ v závere poďakoval za konštruktívny priebeh rokovania a pracovné stretnutie ukončil. 
V Bratislave, dňa 24.05.2017
Zapísala: Ščasnovičová
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