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VÝHODY POSKYTOVANIA FINANČNÉHO PRÍSPEVKU NA KARTU CALLIO

· Použitie finančného príspevku bez obmedzení.
· Zamestnanec prostredníctvom Callio karty získa reálne peniaze /finančný príspevok a tento môže využívať bez obmedzení. Teda jedná sa o skutočné peniaze, poslané na účet zamestnanca. 
· Finančný príspevok má zamestnanec k dispozícii dovtedy, kým ho nevyčerpá - pripísané finančné prostriedky na karte teda nikdy neexpirujú/neprepadnú.
· Možnosť výberu finančného príspevku /hotovosti z bankomatu (bude doriešené v priebehu roka 2022). 
· Možnosť preposlania týchto peňazí alebo ich časti na iný bankový účet  (bude doriešené v priebehu roka 2022). 
· Využívanie Callio karty je pre zamestnanca bez poplatku.
· Možnosť úplnej virtualizácie karty v mobilnom zariadení.
· Zamestnanec si k svojmu Callio účtu môže vydať viacero dodatkových kariet, ktoré môžu byť určené na rôzne príležitosti, napr. ako detská karta, prípadne potravinová karta.
· Zamestnanec má k dispozícii prostriedky na karte a môže ich hneď čerpať s rôznymi výhodami ako sú cashback (zaplatí za nejaký produkt alebo službu a po určitom čase dostane z tohto nákupu späť istú percentuálnu čiastku), zľavy, donášky, či možnosť vyhrať finančný bonus.
· Zamestnanec si môže kartu dobíjať svojimi vlastnými prostriedkami a využiť tak získané výhody v ešte väčšej miere, napr. pri výhode 5% dodatočného cashbacku pri nákupe cez donáškovú službu DONES.TO.
· Zamestnanec získava prístup k výhodám vernostného programu Odmena+s výhodným nakupovaním u obľúbených značiek ako napr. AboutYou, Martinus, Notino, Booking.com., CCC, Datart, Dr, Max, Satur, eobuv.sk., ZľavaDňa, atď.
· Každá Callio karta je zaradená do spotrebiteľskej súťaže o 300 € denne. Žrebovanie prebieha každý deň. Za každých 10€ kreditu získa zamestnanec jeden žreb; napr. ak v danom mesiaci kreditoval na svoju kartu 40 €, má každý deň 4x šancu získať 300 € a to aj opakovane. 
· Zamestnanec má možnosť využívať aj ďalšie služby spojené s Callio kartou, ako je napr. aktivácia Callio Premium v cene 1,90 € mesačne. 

Jedným z dôvodov, prečo sa naša spoločnosť rozhodla poskytovať finančný príspevok prostredníctvom karty Callio je zákonná podmienka poskytovania finančného príspevku na stravovanie vopred (zálohovo).  
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